

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve

egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,

fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatalai Szécs Istvánier 1. Telefon sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

A Magyar Nemzeti Szövetségről.

A Szövetség elsősorban társadalmi egyesülés. Vagyis nem egy bizonyos politikai hitei vallóknak a tábora, nem politikai párt, hanem mind zoknak az egyéneknek szoros szövetsége, akikben meg van a hit, az akarat és a fomoly elhatározás, hogy ezt a sokat szenvedett országot ismét magyarrá és nemzetivé tegyék; magyar nemzetivé az élet bármely vonatkozásában, ugy a levelesben, a kulturában, a szellemben, mint a gazdasági életben. Tagja lehet ennek a szövetségnek akár a kisgazda párti, akár a keresztény nemzeti párti, akár a keresztény szocialista párti, akár bármely régi függetlenségi párti egyén, sőt tagja lehet valamely párt is, a fontos az, hogy meg legyen benne a nemzeti érzés, a lángoló szeretet és ragaszkodás hazájához, a magyarsághoz és az általa lakott területéhez, végül a megbizhatóság, hogy a nemzeti eszméhez hi marad. Ezeket akarja egyesíteni a szövetség egy tábora, hogy közös, együttes erővel felépítsék a rombadölt hazát.

Társadalmi egyesülés a szövetség azért is, mert nemcsak egy bizonyos társadalmi osztályból akar hivaték szerezni magának, hanem az összes társadalmi osztályokból, a földműves, a földmives nép, a polgári hite, társadalmi állásra való tekintet nélkül kell most összefogni a haza megmentésére.

Mit kíván már most a Szövetség tagjaitól? Nemcsak azt, hogy a magyar nemzeti eszmét ápolják és terjeszték, nemcsak azt, hogy agítaljanak és átközzanak, hanem azt is, hogy dolgozzanak. És pedig dolgozzék mindenki azon a helyen, ahová őt az élet állította. A földmives dolgozzék a földön, hogy a maga és ezáltal az állam jólétét is emelje. Az iparos a műhelyében, a munkás a gyárában, a polgár a hivatalában, az irodájában, a kereskedő az üzletében dolgozzék megfeszített erővel, hogy az állam jólétét, a nemzeti vagyont ezáltal is emelje. Ennek a munkának azonban minőségileg egészen másnak kell lennie, mint amilyen a magyar ember munkája eddig általában volt. Minden ember munkájának a nemzeti öntudattól, a nemzeti célok szolgálatának tudatától kell áthatva lennie. Ugy és oly irányban értékesítsük, ugy irá-

nyítsuk a munkát, hogy azzal a nemzeti közéletnek is hasznaljunk. A földmives, mikor birtokát megműveli, amikor vesz és elad, gondoljon arra, mi lesz hasznosabb az országra. Amikor jövedelmét beosztja, gondoljon rá, hogy pénze hova jut. És így eselékedjék minden foglalkozásu magyar.

Néz k Németországot, nézzük Amerikát, ahol a munkások önként felajánlották, hogy a szerződés szerinti időn túl is dolgoznak, csakhogy a termelés, mely minden jólétnek alapja, megneuhasson. Dolgozta kell természetesen mindenkinek ugy is, hogy nevelje másokban a nemzeti eszmét és nevelje őket arra, hogy dolgozzanak. Kell, hogy ne csak külsőleg legyen líve a Szövetségnek, nem elég, hogy csak belep valaki a szövetségbe, hanem kell, hogy minden lépésnél áthassa őt a gondolat, hogy használni kell a Szövetség céljait. Hogy értsük ezt? Ugy, hogy például olyan embert, aki nem a magyar nemzeti eszmét vallja, ne támogatunk. Ha a kereskedők nem melletten, akkor ne tölve támogatunk, ha a szobák a magyarság gyengülését segítik elő, akkor ne adja varrassuk. Ahhoz menjünk csak akik a mi irányunkat vallja, és támogatja. Mindnyájunkat össe kell fogunk egymás érdekében és minden magyarnak segíteni kell a magyarság gyengülésének elkerülésére.

A Szövetség célja, hogy minden és mindenki magyarrá legyen. Neveljen a hazának ügyifjakat, akik át vannak hatva a hazászereztettől, akik nem a haza lenyelésére, hanem a felépítésre törekcsenek. Nem szabad megint előfordulnia annak, hogy idegen, fiatal törtétek a nemzeti ismét rombadöntsék, hanem olyan ifjak kellene, akik a hazát nagyra és boldoggá akarják tenni. It különösen a nőre van nagy szerep, az anyának gyermekét ilyen irányban kell nevelni, a feleségnek férjét ilyen szellemben kell befolyásolnia. Az ingadozókat, a gyöszeket fel kell világosítani és támogatni, a közimbosúkat fel kell rázni. Meg kell mindenkinek mondni, hogy csak az jóbbaközök, aki tud és akar dolgozni. Aki akar áldozni is. Áldozzon mindenk a maga tehetségéhez, maradjon munkával, szel emmel, pénzzel, amivel tud használni a köznépek. Údököni kell könyörtelenül mindent, ami nemzeti élet és arra kell törekedni, hogy minden pályán az élet, a társadalom minden megnyilvánulásán csak

az boldoguljon, aki jó magyar és akiben meg van a nemzeti érzés.

Magyar szellemet, magyar sajtot, magyar kulturát, magyar gazdasági életet akar a Magyar Nemzeti Szövetség.

A példa ad a van: nézzük mit csinált a szomszédos kis Szerbia, mit csinált Csehország, Románia, ha mi is oly kitartással, mi is oly lelkesedéssel és annyira céludatosan dolgozunk, mint azok, akkor nem kell féltünk, akkor célunkat el fogjuk érni és dacolni fog ez idők viharával az ereréves Magyarország.

Végül még egyet. Magyarországon eddig minden társas tömörülés pártérdekelt és pártcélokot szolgált. Ennek most meg kell szünnie. Minden pártot, mely a magyar nemzeti irányt követi és amely a keresztény erkölcsi világlátás alapján működik, egyesítsük a Szövetség. Nem szabad, hogy a kicsinyes pártérdek domináljanak a közéletben, hanem kell, hogy a párt érdekek felülemelkedve minden pártot hasson át a magyar nemzeti eszme, minden pártnak a végsője legyen az ország magyarsága, nemzetivé és keresztény erkölcsi világlátása. Ezt akarja elérni a Magyar Nemzeti Szövetség. Magyarok, csatlakozzatok!

Táviratainkból.

Budapest szombaton este a Sasokérett, Kiser, Aurer cinoklést, kérdésel, átközelt volt melyen az államospolitikai helyzet megbeszélésé. Kapván az ország és különösen a forrás érdekeit: a pártok fölött álló közös akciókat határozták el. Polónyi kifejtette, hogy elsősorban szükség a tisztviselés jogkörnyosághoz, a legitimítás alapján. Ehhez szükséges, hogy legyen kormányunk, mely a nemzet vagyona és jövedelme fölött törvényesen, alkotmány alapján rendelkezik.

A kormány megkapta az értesítést, hogy az ő megalkatását tudomásul vettek, felkiáltások éljen. Friedrich, másodsorban garanciaja van arról, hogy semmiféle oldalról fenyegető erőszakoskodásnak kitve nem lesz. Felhatalmazást kapott rendőri karhatalom szervezésére; közölte van velük az, hogy hadsereget is állíthatunk fel, egyelőre kétho hadosztályból és egy lovassandárból álló, továbbá gondoskodás történt az élelmiszertől és a szénről, amire nézve az európai szénbizottság tagjai kölcsönös hivatalosan, hogy szénkvótákat megállapította, ennek elszállítására intézkedések haladéktalanul megtettek. — Az országgyűlés aláírási ívekkel biztosítva egy hivassék össze, hogy

meghatározott programja legyen, amely állana az indennitás megszavazásából a békeszerződés ratifikálásából és a választások elrendeléséből, akkor feloszlik, megszűnik tovább működni. Illetékes pénzügyi szakintétyek konkrét terveket dolgoztak ki a valuta helyreállítására, a pénz körforgalmának megállapítására a munkanélküliség kérdésének szanálására, a munkabérek szabályozására.

Bizonyos, hogy a bolsevizmus és kommunizmus veszély Magyarországra soha rá nem borul, ha nincs szakszervezeti szocialdemokrácia és nincsen politikai sztrájkokra berendezett munkásszövetség. Ez volt oka annak, hogy Magyarországon Proletárdiktatúrát lehetett csinálni; evvel a veszéllyel szemben védekezni kell. Semmiféle pártal, nevezze az magát szocialistának, szocialdemokratának vagy kommunisztának, nem lehet szóba állani mindaddig, míg programja a termelőeszközök kommunizálása, osztályharc és internacionálisizmus hirdetésé.

A felekezeti kérdéstől kijelentette: bizonyos, hogy a multban történtek hibák. A bolsevizmus vezeték bizony nagyfeszít felekezeti stigmát hoztak magukkal.

HIREK.

— Lapunk ellensége. Biztos forrásból értesültünk, hogy Neumann Déli Vasúti fokalauz a vonaton eszegett, hogy egy átértek földműves a Pólyonai Néplópisz. Ez a szörnyő látvány még jobban dűbe gurította Neumann fokalauz irat, annyira, hogy az embertől elvette a Napló példányait, azokat összeleppte és kidobta a vonat ablakán. Ezt a Neumann-féle hőstettet tanuk bizonyítják, a tanuk neveit tudjuk. A dűhögő Neumannt pedig ajánljuk az illetékesek figyelmébe.

— A közgyűlés holnapi munkájához tartozik, hogy az egyes albizottságokát újjalakítja. A színházi bizottság mandáuma 1918. év végén lejárt, továbbá az iskolaszéké és. Ezeknek a tagjai fogják a városatyák maguk közül kijelölni.

— Tarafás főbíró, akit lefoltóztatta Siofokra vettek, ma — ugy halljuk — szabadon bocsátották.

— Kommunista a törvényszék előtt. Balikó Mihály, Vörös Gábor, Kun Antal, id. Paksí Gyula, Ujfalu István, Belo-báránd pusztai földművesek igaztás miatt álltak a törvényszék előtt. Vörös Gábor 2 évi, Balikó Mihály, id. Paksí Gyula 1—1 évi, Kun Antal 6 havi börtönbüntetéssel köpt. — Pleszkó Pál Orhalom pusztai (Baracska) földmives igaztásért 1 évi börtön-

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!

